

# 吴新明在全市专业化招商队伍能力提升培训班开班式上强调 提质增效抓招商 干出发展新气象

**晚报讯** 昨天,全市专业化招商队伍能力提升培训班开班。市委书记吴新明作开班动员并讲授第一课。他强调,要坚持干字当头、干出精彩,以开展“招商引资质效提升年”为抓手,在思想上“绷紧弦”,在行动上“拉满弓”,在落实上“铆足劲”,推动招商引资跑出加速度、竞出新风采,为南通加快打造全省高质量发展重要增长极作出新的更大贡献。市委副书记、市长张彤主持开班式。

吴新明指出,这次集中培训既是一次能力提升的辅导会,也是一次再启新程的动员会。要求全市招商干部珍惜机会、积极参训,把思想摆进去、把工作摆进去,切实把学习成果转化转化为工作本领、实干业绩,以更加饱满的热情、更加有为的状态,全力以赴抓招商,聚力推动南通高质量发展走在前列。

吴新明强调,招商引资是经济工作的永恒主

题,必须作为重中之重、摆上头版头条,更大力度抓招商、攻项目、扩投入,着力打造面向科技前沿的现代工业名城。因势而新是招商工作的内在逻辑,必须主动识变求变,因时因势调整招商的理念思路,优化政策供给,创新合作路径,打造一流环境,加快塑造招商引资的综合优势、比较优势。科学方法是招商工作的关键钥匙,必须突出结果导向,灵活运用产业链招商、基金招商、科技人才招商、场景招商、以商引商等办法,整合用好各方资源和力量,持续提升招商引资实际成效。干部队伍是招商工作的重要保证,必须聚焦专业专职,加强业务培训,推动招商人员学会“先知先觉”、炼就“火眼金睛”、磨练“伶牙俐齿”、涵养“内在气质”,完善鼓励激励措施,着力锻造一支敢打硬仗、能打胜仗的招商干部队伍。

吴新明要求,全市上

下要扛起使命责任,吹响招商引资“冲锋号”,锚定目标不动摇,抢先一拍、大步快跑,加快推动一批重点项目签约落地。要强化组织推进,打好招商引资“攻坚战”,统筹用好季度分析、联动作战机制,各板块、各园区主要负责同志作为“一号招商员”,要牢牢抓紧主责主业,带动形成比业绩、比贡献、比服务的大招商氛围。要坚持干字当头,赛出招商引资“新风采”,坚持“一切围绕项目转,一切围绕项目干”,持续奏响“七虎竞南通、十强逐江海”的奋斗强音。

此次培训还将邀请知名商协会、咨询机构、园区运营等方面专家授课,并组织现场教学、交流研讨等。开班式以视频会议形式召开,各板块、有关部门主要负责同志、招商条线负责同志和业务骨干等参加培训。

市领导倪春青、保德林、李玲、陈慧宇参加开班式。记者朱文君

## 吴新明调研张謇企业家学院时强调 努力培育更多新时代“张謇式”企业家

**晚报讯** 昨天上午,市委书记吴新明前往张謇企业家学院调研,了解学院办学情况。

吴新明走进教室、实训中心等教学场所,详细了解学院办学、课程安排、教师队伍建设等情况。他指出,创办张謇企业家学院是深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的具体举措,也是培育更多爱国民营企业家的重要途径。要始终围绕“立足南通、面向全省、服务全国”的定位,勇担使命,开拓进取,不断推动学院发展理念更新、教学教研革新、运营管理创新,着力提升办学质量、展现学院形象、讲好张謇故事,努力打造特色鲜明、国内一流的新时代企业家教育培训基地、民营经济人士理想信念和爱国主义教育基地。要充分发挥

学院作为企业家政治学院和精神家园的重要作用,主动加强与党校等相关单位的联动互动,深化阵地共建、平台共用、资源共享,让广大企业家在学习中进一步坚定信念、坚守实业,积极履行社会责任,争当新时代“张謇式”企业家,为我市奋力打造全省高质量发展重要增长极、谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章作出新的更大贡献。

据悉,张謇企业家学院自2021年1月6日成立以来,从无到有、从有到优,办学影响力日益增强,截至2024年12月底,累计举办承办各类培训班1128期,培训企业家学员11.22万人次,覆盖31个省(自治区、直辖市)及香港特别行政区。

市领导童剑参加调研。  
记者申雯

## 南通出入境边防检查站 春节期间保障4700余人次出入境

**晚报讯** 今年春节期间(1月28日至2月4日),南通出入境边防检查站共验放出入境人员4700余人次、查验出入境航班40余架次,较去年春节期间分别增长11.2%、29.3%。其中,单日最高客流出现在2月4日(正月初七),达到1000余人次。

节日期间,南通出入境边防检查站移民管理警察坚守岗位,科学组织勤务,确保口岸安全稳定、通关高效顺畅。在出境旅客

方面,前往港澳、东南亚国家进行“家庭游”“团队游”的占比较高。在入境旅客方面,回家过年、港澳居民等返乡探亲的群体占比较高。

为确保旅客出行无忧,南通出入境边防检查站科学分析研判节日期间出入境航班规律特点及人员情况,及时发布“两公布一提示”,增设现场标识指引,动态调整通道设置,为出入境旅客营造优质、快捷、温馨的通关环境。

记者彭军君 通讯员程楠



奋战“开门红”

## 我市县域高中做法 入选全国教育创新案例

**晚报讯** 近日,《人民教育》杂志发布2024年中国基础教育创新案例,我市“以头部引领、错位发展的‘雁阵’办好县域高中”案例,被评为“聚焦群众关切,推进基础教育扩优提质”十大案例。

2024年10月,全国县域普通高中发展现场推进会在湖南常德举行,全国8家省、市、县及高中学校进行交流发言,我市是两个发言的设区市之一。

近年来,我市坚持把“办好人民满意的好高中”

作为“教育强市”建设的核心内容,统筹实施“强保障、固生源、优师资、提质量”等举措,走出了一条具有地方特色的县域高中高质量发展道路,不断满足人民群众对公平普惠高中教育的美好期待。数据显示,我市现有43所公办普通高中,其中乡镇高中占比47%,四星级高中占比81.4%,乡镇四星级高中占比46%。2023年7月,《中国教育报》头版头条刊发南通普通高中教育的经验做法,引起社会广泛关注

与高度赞誉。

长期以来,我市通过紧盯普通高中教育优先保障,探索从“县级支持”到“全域统筹”的新实践体系;通过紧盯生源发展规律,探索从“保苗护苗”到“落地生根”的新实践路径;通过紧盯师资队伍建设,探索从“选人用人”到“拴心留人”的新实践格局;通过紧盯教学质量提升,探索从“稳步向前”到“改革提质”的新实践创新。

记者沈樑 高阳

## 加速打造数字南通“百景图” 我市数字社会场景建设省内领先

**晚报讯** 市数据局7日消息,近日公布的2024年江苏省数字社会重大场景项目名单中,我市有13个项目入选,其中“智慧园区绿色运维管理”“通停通付城市智慧停车”两个项目脱颖而出,被评为2024年江苏省数字社会10大典型场景项目,入选数量全省第一。沃太能源股份有限公司入选优秀开发单位。

根据《数字中国建设整体布局规划》要求,省数据局在全省范围内开展了数字社会重大场景和重点工程培育打造工作。经地方和部门审核推荐、材料初审、答辩评审、实地核查和网上公示等环

节,确定了100个数字社会重大场景项目、10个典型场景项目和20个优秀开发单位。

为加速数字南通建设,去年以来,我市两级数据局一体联动,培育打造全市域数字社会典型场景和示范项目,从数字民生保障、数字社会治理、数字生活服务等5个领域分批次遴选优秀场景59个,全程做好实地核查、审核推荐、答辩培训等保障工作,确保项目优中选优、好上加好。

下一步,市数据局将带动数据资源进一步开发利用,加速打造数字南通“百景图”。

记者何家玉